



## ***Nyomtatott és online sajtó***

### **Szijjártó Péter: az ukrán tárcavezető meghívása a NATO külügyminiszteri tanácsülésére sérti az egységet**

2023. április 4. – MTI, Hirado.hu, HírTV, MagyarNemzet, Mandiner, Demokrata, ORIGO, teol.hu

A kormány semmilyen integrációs döntéshez nem járul hozzá a NATO-n belül Ukrajna vonatkozásában mindaddig, amíg vissza nem adják a kárpátaljai magyaroknak az őket egészen 2015-ig megillető jogokat - szögezte le Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint tárcavezető a NATO-Ukrajna Bizottság ülését követően tartott sajtótájékoztatóján rámutatott, hogy hat év után először került sor ilyen formátumban tanácskozásra, mivel akkora nyomás nehezedett a szövetség főtárcára, hogy a változatlan magyar álláspont ellenére is kénytelen volt összehívni az ülést. "Mi azt gondoljuk, hogy ez súlyosan sértette a NATO egységes és egyhangú döntéshozatalra vonatkozó általános megközelítését, szabályrendszerét, de természetesen tudomásul vettük a döntést" – közölte. (...) Emlékeztetett, hogy a kárpátaljai magyarok jogait szisztematikusan nyírbálják Ukrajnában 2015 óta, és erre a legfrissebb példa, hogy idén szeptembertől ellehetetlenül a kisebbségi iskolák működése, annak ellenére is, hogy Magyarországon 1300 oktatási intézményben tanulnak mára ukrán menekült diákok. Így 99 magyar alap és középfokú iskola működése kell, hogy megszűnjön ebben a formában, sőt az egyetemektől is elvették a tanítási nyelv választásának jogát, ami két magyar tannyelvű egyetemet érint.

### **Szijjártó Péter: az ellátásbiztonság garantálásához szükséges a magyar-román energetikai együttműködés**

2023. április 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, ma.hu, ORIGO, Demokrata

Románia a jövőben nemcsak tranzitútvonalként, hanem származási országgént is szóba jöhet a magyar földgázellátást illetően, Magyarország érdekelt abban, hogy mielőbb döntés szülessen a fekete-tengeri mezők kitermeléséről - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Bukarestben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető hangsúlyozta, hogy a magyar földgázellátás biztosításához az elkövetkező időszakban jó együttműködésre lesz szükség a két ország között, ami szerencsére jelenleg is adott. Kifejtette, egyrészt az azerbajdzsáni források bevonásához tranzitországgként szükség lesz Romániára. A tervezett évi kétmilliárd köbméternyi földgáz importjához az alap adott, ugyanis a magyar-román összeköttetés kapacitását 2,5 milliárd köbméteresre bővítették - mutatott rá. Másrészt Bukarest döntést hozott a jövőbeli fekete-tengeri kitermelési helyszínek összekötéséről az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 5.



elosztóközpontjukkal, onnan pedig már van vezeték hazánk irányába - tette hozzá. "A jövőben Románia számunkra nemcsak tranzitországgként jön szóba a földgázszállítás tekintetében, hanem forrásországgként is. Tehát mi érdekeltek vagyunk abban, hogy minél előbb megszülessen a döntés Romániában arról, hogy a Fekete-tengerről kitermelik a földgázt, és az el tudjon jutni majd Magyarországra" - jelentette ki.

## Szijjártó Péter: 2030-ra megépül a negyedik gyorsforgalmi útkapcsolat is Magyarország és Románia között

2023. április 4. – MTI, ORIGO, Hirado.hu, HírTV, szon.hu, vg.hu, MagyarNemzet, Mandiner, ma.hu

Megállapodás született arról, hogy 2030-ban átadásra kerül a negyedik gyorsforgalmi útkapcsolat is Magyarország és Románia között - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Bukarestben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Sorin Mihai Grindeanu román kormányfő-helyetttessel, közlekedési miniszterrel közös sajtónyilatkozatában hangsúlyozta, hogy korábbi célkitűzéseik alapján ötévente újabb gyorsforgalmi útkapcsolatot adnak át a két ország között. "Ez sikerült 2015-ben és 2020-ban is. Illetve előkészítés alatt van a 2025-ös siker is, amikor összekötik a felek a magyarországi M3-as autópályát a Szatmárnémeti körüli gyorsforgalmi úthálózattal" - sorolta. "Ma már a 2030-as sikert biztosítottuk, hiszen megállapodtunk a negyedik gyorsforgalmi összeköttetésünkről is" - közölte. Elmondta, hogy Magyarországon a Budapest és Békéscsaba közötti gyorsforgalmi utat el fogják vinni a határig, és akkor meglesz a lehetőség arra, hogy az Nagyszalontától délre becsatlakozzon a romániai gyorsforgalmi úthálózatába. "Megállapodtunk a határmetszési pontról is, Magyarországon a méhkerékiek már készülnek" - tette hozzá.

## Lezárult a Miénk a város! játék: 140 külhoni oktatási intézmény nyert ajándékcsomagot

2023. április 4. – MTI, Felvidek.ma, Vajma.info, webradio.hu, kulhonimagyarok.hu, PannonRTV, Kiszo.net, Korkep.sk, szekelyhon.ro

Lezárult a nemzetpolitikai államtitkárság által meghirdetett Miénk a város! játék, amelynek eredményeként 140 külhoni oktatási intézmény 265 kisdíákja nyert "Csodasarkot", azaz 100 ezer forint értékű ajándékcsomagot közösségének. Az Államtitkárság kedden az MTI-hez eljuttatott közleményében felidézte, hogy idén tizedik alkalommal hirdették meg Miénk a város! című népszerű online játékot, amelyre óvodások és kisiskolások jelentkezhettek. A játék legfőbb üzenete, hogy minden gyermek saját kitartásával és tehetségével tud tenni közösségéért, hiszen a négy hétig tartó játék során nem önmagáért, hanem közösségéért játszik, a nyereségét közösségének ajánlja fel - írták. Kiemelték, az idei verseny témája az előző évekhez hasonlóan szorosban kapcsolódott a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága tematikus évéhez, a 2023 a gondoskodó nemzet éve programsorozathoz. A játék középpontjában a család, az egymás iránti gondoskodás állt. A verseny 2023. február 17-től március 16-ig tartott. A játékra regisztrált gyerekek napról napra érdekes feladatokat

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 5.



oldhattak meg, amelyekkel pontokat szerezhettek. Az idei játékban közel 1500 versenyző vett részt, akik a játék ideje alatt megközelítőleg 20 ezer megoldást küldtek be. A gyerekeknek a játék során bizonyított kitartása és szorgalmas munkája eredményeként olyan sok hibátlan megoldás érkezett, hogy a nyertes intézmények között kiosztandó csomagok számát az államtitkárság 100-ról 152 darabra emelte, a játék eredményeként így összesen 140 külföldi oktatási intézmény 265 kisdíákja nyert 100 ezer forint értékű Csodasarkot - fejlesztőjátékokat, valamint könyveket tartalmazó ajándécsomagot - közösségének. A játék nyerteseinek névsora elérhető a [www.mienkavaros.hu](http://www.mienkavaros.hu) és a [www.kulhonimagyarok.hu](http://www.kulhonimagyarok.hu) oldalon.

## Kétszáz iskolatáska érkezett a Galántai járásba a Rákóczi Szövetségtől

2023. április 4. – ma7.sk

Megérkeztek a Galántai járásba a Rákóczi Szövetség által ajándékozott iskolatáskák. A táskákat egy, a Rákóczi Szövetség és Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes által írt levél kíséretében adják át a határon túli magyar iskolába íratott elsősöknek. Az iskolatáskák azt szimbolizálják, hogy Magyarország az egységes magyar nemzet összetartozását szem előtt tartva felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért. Április elején kétszáz iskolatáska érkezett a Galánta és Vidéke polgári társulás galántai irodájába, a Pázmány Péter székházba. Horváth Judit vezényletével ez az a szervezet, amely a Rákóczi Szövetséggel karöltve koordinálja a mátyusföldi régióban az iskolatáskák kiosztását. Jutka elárulja, azért is jó, hogy hozzájuk futnak be először a környéken az iskolatáskák, mert évek óta ők számítanak pótló- és cserebere központnak szükség esetén. A táskákat a magyar iskolákba beíratott elsősök kapják meg, egy levél kíséretében. Ebben Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke köszöni meg a szülőknek a felelős döntést, amelyet gyermekük és közösségük jövője érdekében hoztak. Kiemelik azt a jó hírt is, hogy Magyarország részéről az oktatási – nevelési támogatás összege a 2023/2024-es tanévtől 100 ezer forintra emelkedik. A magyar állam 2003 óta a Szülőföldön magyarul program keretén belül mond köszönetet azon családoknak, akik a külföldi régiókban a magyar nyelvű oktatást választják.



## Tengeri energiakitermelés, kisebbségi jogok: az amerikai nagykövettel egyeztetett Kelemen Hunor

2023. április 4. – Krónika, maszol.ro

Az Amerikai Egyesült Államok bukaresti nagykövetével folytatott megbeszélést hétfőn Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes. Az RMDSZ-elnök közösségi oldalán posztolt bejegyzésében számolt be a Victoria-palotában történt találkozóról. Kelemen közölte, hogy a Kathleen Kavalec nagykövettel folytatott megbeszéléseken szó esett többek között az orosz-ukrán háborúról, az Egyesült Államoknak és Romániának a térségben és a NATO keleti szárnyában való biztonságpolitikai együttműködéséről. A találkozón ugyanakkor terítékre került a Fekete-tenger kőolaj- és gáztartalékainak kitermelése és a zöldenergia kérdése is. „És fontosnak tartottam, hogy a számunkra fontos kisebbségi jogok se maradjanak ki a



beszélgetésből. A gazdasági kapcsolatokat még szorosabbra fogjuk fűzni, ebben is megállapodtunk a nagykövet asszonnyal a mai találkozón” – írt a megbeszélés kapcsán a miniszterelnök-helyettes.

## Építeni kezdik a biharszentjánosi tanuszodát, a nagyszalontai és a nagykárolyi sportpályákat

2023. április 4. – maszol.ro

Egy-egy új sportlétesítménnyel gazdagodik a Bihar megyei Bors községhez tartozó Biharszentjános, Nagyszalonta és a Szatmár megyei Nagykároly – jelentette be Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter a kivitelezési szerződések aláírását követően. „Miközben zajlik a konzultáció a kormányzati eredményeinkről, nincs megállás az újabb beruházások elindításában. Azt vállaltuk, hogy olyan modern sportlétesítményeket építünk, amelyek minden gyermek számára elérhetők legtöbb fél óra alatt. Jó úton haladunk ennek megvalósításában” – fogalmazott Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes. „A célunk az, hogy minden erdélyi magyar család számára megteremtsük a sportolási lehetőséget, korszerű körülmények között, függetlenül attól, hogy városban, vagy vidéken élnek” – nyilatkozta Cseke Attila.

## Háromszéken már nem „mumus” a prefektus

2023. április 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Kovászna megye prefektusa, Ráduly István kedden Tamás Sándor megyei tanácselnökkel és Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármesterrel közösen értékelt az elmúlt két esztendő tevékenységét. Háromszéken előzmény nélküli, hogy a prefektus és önkormányzati vezetők ilyen alkalommal egy asztalhoz üljenek, ezzel az együttműködést hangsúlyozták. Ráduly István beszámolójában kiemelte, hogy rögtön prefektusi kinevezését követő első intézkedései között volt a közigazgatási törvény által biztosított kétnyelvűség bevezetése a kormányhivatal kommunikációjában. Rámutatott, hogy korábban a szokásjog uralkodott, miszerint a prefektúra csak román nyelven kommunikált, habár a román és magyar nyelv használatát lehetővé teszi a közigazgatási törvény. A prefektus felidézte, hogy kinevezését követő első napokban kérelem fordult a belügyminisztériumhoz, hogy a közigazgatási törvény alapján az intézmény honlapján, a közösségi médiában való kommunikációjában és közleményekben is használhassa a román és a magyar nyelvet.

## Konzervatívnak ítéltette, így elérhetetlenné tette a legnagyobb felvidéki magyar hírportál tartalmait a Facebook

2023. április 4. – MTI, Krónika

Elérhetetlenné tette a legnagyobb felvidéki magyar hírportál, a ma7.sk tartalmait a Facebook saját felületén - közölte honlapján a hírportál kedden. Kedves Olvasóink! A Facebook az elmúlt öt évben, mióta portálunk létezik, más konzervatív tartalomszolgáltatókhoz hasonlóan igyekezett blokkolni a tevékenységünket. Erről a folyamatról többször írtunk portálunkon is, a



folyamat április 4-én odáig fajult, hogy FB-s felületünket teljesen leblokkolták” – írták idézte a hírportál szerkesztőinek a ma7 honlapján megjelent üzenetét az MTI. Molnár Judit, a hírportált is magába foglaló Ma7 médiacsalád főszerkesztője az MTI-nek elmondta, a portálon megjelenő híreik elérhetőségét a közösségi hálón már tavaly ősztől jelentősen – saját adataik szerint mintegy 90 százalékkal – visszafogta a Facebook, s a helyzet most odáig fajult, hogy az oldalra posztolt új tartalmakat már egyáltalán nem tudja elérni a portál mintegy 30 ezer követője.

## Mindenhol beindulnak a magyar előkészítő osztályok

2023. április 4. – Nyugati Jelen

Az Arad Megyei Tanfelügyelőség közzétette a 2023–2024-es tanév beiskolázási tervét, ennek értelmében megyeszinten összesen 3716 előkészítő osztályos gyerek kezdi majd az iskolát. „Ami a magyar oktatást illeti, a megyében 183 előkészítő gyermekre számítanak összesen. Minden magyar iskolában és magyar tagozattal rendelkező iskolában – a megyeszékhelyen és vidéken – indul előkészítő osztály, kisebb-nagyobb létszámmal” – mondta el a Nyugati Jelennek Barbócz Izabella, Arad Megye főtanfelügyelő-helyettese. Az előkészítő osztályokba való beiratkozás első szakasza május 3–18. között zajlik majd, de ezt megelőzi a gyermekek pszichoszomatikus felmérése, ami április 5–26. között lesz a Megyei Nevelési Tanácsadó és Erőforrásközpont (CJRAE) irányításával, erről bővebb felvilágosítást az iskolákban kapnak a szülők.

## Magyar majális a strandon

2023. április 4. – Nyugati Jelen

Az Aradi Magyar Majális idén is sok szeretettel vár mindenkit az aradi strandon, ahol a családok, barátok és régi ismerősök közös bográcsozáson, koncerteken és megannyi színes programon vehetnek részt. Olyan programokkal készültünk, amelyekben a család aprajánagyja örömet leli, így nem lesz hiány kézműves-foglalkozásokból, koncertekből, sportprogramokból és versenyekből sem, de a helyszínen rengeteg hagyományos „majálisos” étel is várja majd az érdeklődőket. Helyszín: az aradi Neptun strand gyermekmedencés része, a várhíd és gyalogoshíd között.

## Magyar Ezüst Érdemkereszttel tüntették ki Nagy Piroska nyugdíjas tanárnőt

2023. április 4. – szekelyhon.ro

A Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetését adományozta Nagy Piroska nyugdíjas tanárnőnek munkássága elismeréseként 2023. március 15-én Magyarország köztársasági elnöke, Novák Katalin. A kitüntetését a Kolozsvári Magyar Operában szervezett díszünnepségen adta át Varga Mihály pénzügyminiszter és Grezsa Csaba főkonzul. Nagy Piroska 39 éven át tanította a vidéki gyermekeket, odaadással, hivatástudattal, szeretettel. Mindig az volt a vágya, hogy vidéken tanítson, nem vágyott a városi iskolákba. Úgy érezte, hogy vidéken sokkal könnyebb összetartó közösséget építeni, mint a nagyvárosokban.



## Elérhetetlenné tette a legnagyobb felvidéki magyar hírportál tartalmait a Facebook

2023. április 4. – MTI, Magyar Nemzet, Hirado.hu, Ma7.sk, Ma.hu, Vg.hu

Elérhetetlenné tette a legnagyobb felvidéki magyar hírportál, a ma7.sk tartalmait a Facebook saját felületén - közölte honlapján a hírportál kedden. "Kedves Olvasóink! A Facebook az elmúlt öt évben, mióta portálunk létezik, más konzervatív tartalomszolgáltatókhoz hasonlóan igyekezett blokkolni a tevékenységünket. Erről a folyamatról többször írtunk portálunkon is, a folyamat április 4-én odáig fajult, hogy FB-s felületünket teljesen leblokkolták" - írták a ma7 honlapján a hírportál szerkesztői. Molnár Judit, ahírportált is magába foglaló Ma7 médiacsalád főszerkesztője az MTI-nek elmondta: a portálon megjelenő híreik elérhetőségét a közösségi hálón már tavaly ősztől jelentősen - saját adataik szerint mintegy 90 százalékkal - visszafogta a Facebook, s a helyzet most odáig fajult, hogy az oldalra posztolt új tartalmakat már egyáltalán nem tudja elérni a portál mintegy 30 ezer követője. Hozzátette: a Facebook hozzájuk eljuttatott indoklásában irányelveinek állítólagos megsértéseire hivatkozott, érdemi magyarázatot azonban nem adtak. "A legutóbb irányelv-sértőnek jelölt írás, egy a babakocsi-támogatás megszerzésének lehetőségeiről tájékoztató cikk volt" - fejtette ki Molnár Judit.

## Szövetség-sajtótájékoztató: Simon Zsolt valójában nem is akarta a megegyezést!

2023. április 4. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

„Személyesen nekem és a Most-Híd platform számára is prioritás volt, hogy a magyar pártok közösen vágjanak neki a következő parlamenti választásoknak" - mondta Sólymos László, a Szövetség Országos Tanácsának elnöke a párt pozsonyi székházában rendezett sajtótájékoztatón, miután kiderült, végleg megfeneklettek a tárgyalások a Szövetség és a Magyar Fórum között. Sólymos kihangsúlyozta, ő és a Most-Híd platform is kész volt kompromisszumot kötni az együttműködés érdekében, hasonlóan határozott a Szövetség elnöksége is. Sajnos a Magyar Fórum erre már nem volt hajlandó, nem engedtek a követeléseikből - közölte, majd hozzátette, politikai tapasztalata alapján egyértelmű számára, a Magyar Fórum nem akarta igazán az együttműködést. Sólymos kiemelte, egy korábbi közvélemény-kutatás egyértelművé tette, a magyar választók többsége egyetlen, egységes pártban gondolkodik, mintegy 60%-uk a közös indulást támogatta. A választóknak újra két magyar lista között kell választaniuk és olyanoknak adni a szavazatukat, akiknek nagyobb esélyük van a parlamentbe jutni, mert a két párt, külön-külön biztosan nem jut be - sommázta.



## Óry Péter: Látszatintézkedésekkel „segít” a kormány az önkormányzatokon, szemfényvesztés az egész!

2023. április 4. – ma7.sk, felvidek.ma

Múlt héten fogadta el a parlament az önkormányzati törvény azon módosítását, mely alapján a települési önkormányzatok támogatáshoz jutnak a megemelkedett energiaköltségeik kompenzálására. Óry Péter, a Szövetség elnökségi tagja, Csallóközcsütörtök polgármestere szerint azonban rosszkor és rosszul kidolgozott segítség érkezik az államtól. Ahogy azzal portálunk korábban számos alkalommal foglalkozott, a Heger-kabinet által összerakott szociális csomag egy részét az önkormányzatoktól elvont pénzekből finanszírozta az állam. Mint ismert, az önkormányzatok költségvetésük nagy részét az államtól visszaosztott személyi jövedelemadóból biztosítják aszerint, hányan élnek az adott településen, hány iskoláskorú gyermek él ott, hány nyugdíjas, és még néhány egyéb faktor. Éppen ezért a személyi jövedelemadóra adott állami bónusz tulajdonképpen az önkormányzatok költségvetését terheli. Óry szerint a bejelentett kompenzáció nem valódi segítség, az önkormányzatok pusztán azt a pénzt kapják meg, ami egyébként is járna nekik, csak hogy a megemelkedett energiaköltségeket ez a pénz nem fedezi.

## Már magyar nyelven is elérhetőek a közlekedési szabályok

2023. április 4. – Új Szó, felvidek.ma, bumm.sk

A jogszabályokat tartalmazó Slov-lex oldalon már magyar nyelven is megtalálható a közúti közlekedésről szóló törvény és a közúti jelzésekről szóló rendelet. Fordításukat a kisebbségi kormánybiztos hivatala és a Pro Civis Polgári Társulás biztosította. Bukovszky László kormánybiztos elmondta, a rendeleteket segítségképpen fordították le a gépjármű-vezetői vizsga magyar nyelvű elektronikus próbateszteiknek kitöltéséhez. „Ennek érdekében kisebbségi nyelven is elérhetővé kellett tenni a vonatkozó törvényeket és rendeleteket” – hangsúlyozta Bukovszky. Ezzel már 20-ra bővült a Slov-lex oldalon magyarul is megtalálható törvények száma. „A mi feladatunk a kisebbségi nyelvi jogok érvényesítése minden területen. Nagy kihívás, hogy az eddig elért eredmények ne tűnjenek el az államigazgatás elektronikus ügyintézésre való átállásával” – figyelmeztetett a kisebbségi kormánybiztos.

## XVI. Palóc Húsvét a füleki várban

2023. április 4. – felvidek.ma, bumm.sk

Húsvéthétfőn, április 10-én délelőtt 10.30 órakor nyitja meg kapuit – immár 16. alkalommal – a Palóc Húsvét a füleki várban elnevezésű rendezvény. A szervező, a Füleki Városi Művelődési Központ az idén is gazdag programot kínál az érdeklődőknek. A hangsúly a helyi értékekre, a palóc hagyományokra helyeződik, de a műsorban a magyar mellett a szlovák kultúra is bemutatásra kerül. Az idelátogatók a várudvart birtokba vevő kézműveseknél a tojásdíszítés különböző technikáit próbálhatják ki, elsajátíthatják a mézeskalács-díszítés alapjait, illetve gyékényből húsvéti figurákat készíthetnek. A gyermekekre mesekuckó, kézzel hajtott körhinta, különféle ügyességi versenyjátékok, lovagoltatás és íjászat vár. A várudvarban és a Várfelső



utcában kirakodóvásár, a rendezvény helyszínén helyi ételek kóstolója és ételszentelés, népzenei sátor, valamint húsvéti locsolkodás és locsolóvers-mondás gazdagítja a programot.

### A palóc kultúra Aranykútja

2023. április 4. – ma7.sk

Aranykút címmel indult kurzus leendő és gyakorló pedagógusok számára Losoncon. A tanfolyam a palócság hagyományos kultúrájának, folklórájának az oktató-nevelő munkába történő beépítését és közvetítését tűzte ki célul. A Rakonca Egyesület és a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Losonci Területi Választmánya szervezésében, a Hagyományok Háza Hálózat szakmai támogatásával megvalósult tanfolyam rendkívüli érdeklődés mellett zajlott, ezért a szervezők ősszel tervezik a folytatást. „Dombon török a diót, a diót, rajta meg a mogyorót, mogyorót, rajta, vissza, tessék kérem megbecsülni és a földre lecsücsülni, csüccs” – érkezésemkor már javában daloltak és táncoltak a pedagógusok. A februári és a márciusi találkozón a tavaszi ünnepek szokásaival, és a hozzájuk kapcsolódó játékokkal ismerkedtek meg a résztvevők.



### Újra gyakorolnak a Krisztus-katonák

2023. április 4. – Magyarso.rs

A Szenttamáson élő szép húsvéti hagyományról már a múlt század harmincas éveitől vannak feljegyzések, amelyeket kisebb-nagyobb megszakításokkal a mai napig megtartották. Az utóbbi években néhány vajdasági településen is átvették. A Krisztus-katonák a szentsírnál a nagypénteki sírbatételtől a feltámadásig szolgálnak. Az idén nyolc fiatal legény, kettesével kivont karddal, vigyázzban, egymással szembe fordulva őrzi a sírt, amely másfél óras váltásokkal szombaton az esti feltámadási szentmiséig tart. Húsvétvasárnap ugyancsak ünnepélyesebbé teszik az esti szentmisét. Majoros Ferenc egykori Krisztus-katona elmondta, annak idején ő is kivont karddal vigyázta a szent sírt, akárcsak édesapja és nagyapja. Régi fényképek és dokumentumok alapján bizonyítható, hogy ez a húsvéti szokás a két világháború között már élt Szenttamáson, és generációról generációra szállt.

### A közös alkotás öröme

2023. április 4. – Magyarso.rs

Pénteken délután a tóbai vadászotthonban húsvéti jellegű kézműves foglalkozásokat szerveztek az óvodás és az alsós gyermekek számára. Főként húsvéti dekoráció készült, így zokninyulak, feldíszített ceruzatartók és kiskerítések, ugráló nyuszik, de festettek gipszből készült nyulakat és különböző húsvéti képeket is. A műhelymunkát Helfrich Tímea és Aranyos Heléna vezette. – Nagyon szeretem a gyerekeket, és mindig nagy örömmel tölt el, ha látom rajtuk a boldogságot, amikor dolgoznak. Fontosnak tartom azt, hogy gondolkodjanak is egy kicsit, hogy néhány papír és ragasztó segítségével mennyi mindent lehet alkotni, és ne csak az elkészült dísz tárgyakat lássák, hanem értsék is azt, hogy azok hogyan készülnek – mesélte Helfrich





Tímea. Hozzátette, háromgyermekes anyukaként tudja, hogy vannak olyan gyerekek, akik nehezebben nyílnak meg, illetve nehezebben barátkoznak, így ezek az alkalmak lehetőséget adnak arra is, hogy kötetlenebbül ismerkedjenek, és megtanuljanak segíteni is egymásnak.

## Húsvéti vásár Topolyán

2023. április 4. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

Tegnap a Juhász Erzsébet Könyvtár melletti téren vette kezdetét a hagyományos topolyai, húsvéti szabadtéri vásár. Marina Popovićtól, Topolya Község Idegenforgalmi Szervezetének megbízott igazgatójától megtudtuk, hogy az idei rendezvény április 14-éig várja a vásárlókat. – Az idei húsvéti vásárban kilenc árus alkalmi kézműves és házi jellegű portékáját lehet megvásárolni. A standok 10 órától 18 óráig várják a polgárokat a már hagyományos kínálattal. Egyebek mellett süteményt, kürtőskalácsot, a topolyai egyesületek közreműködésével készült kézimunkákat, kézműves termékeket, fából készült portékákat, mézet lehet látni az asztalokon. Bárki felkészülhet a húsvéti ünnepekre, vagy feldíszítheti otthonát tavaszias hangulatú, ízléses dekorációval. Rendkívül kelendőek a sütemények, és az asztalra való finomságok is. Az a tapasztalatunk, hogy az árak hasonlítanak a múlt évekhez – árulta el Marina Popović, és felhívta arra is a figyelmet, hogy e hónap harmadik péntekén virágvásárt is szerveznek a Felvonulási téren.



## Szakvéleményt küldött a KMKSZ a Velencei Bizottságnak az ukrán kisebbségi törvényekről

2023. április 4. – [MTI](https://mti.hu), [hirado.hu](https://hirado.hu), [Mandiner](https://mandiner.hu), [vajma.info](https://vajma.info), [maszol.ro](https://maszol.ro), [karpatalja.ma](https://karpatalja.ma), [karpatalja.in.ua](https://karpatalja.in.ua)

A kisebbségekre vonatkozó új törvények akadályozhatják Ukrajna európai integrációs törekvéseit, ezért a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) megküldte az erre vonatkozó árnyékjelentését és szakvéleményét a törvényt tárgyaló Velencei Bizottságnak - jelentette be a KMKSZ az MTI-hez kedden eljuttatott közleményében. A kárpátaljai szervezet aláhúzta, hogy a kezdetektől támogatja Ukrajna európai integrációs törekvéseit, és fontosnak tartja, hogy az uniós jogharmonizációval megvalósuljon a kisebbségek jogainak biztosítása, "ezáltal pedig a kárpátaljai magyarok a gyakorlatban is visszakapják majd az alkotmányban garantált jogukat". Valamennyi ukrán állampolgár számára rendkívül fontos, hogy Ukrajna mielőbb megkezdje a csatlakozási tárgyalásokat az Európai Unióval - áll a dokumentumban. A KMKSZ ezért aggasztónak tartja, hogy a nyelvhasználat és az oktatás területén tovább folytatódnak a jogszűkítések, "amelyek akadályozhatják Ukrajnai európai uniós integrációját". A kisebbségekre vonatkozó új ukrán törvények jogszűkítései kapcsán a KMKSZ a kárpátaljai magyar szakmai és érdekvédelmi szervezetek, illetve szakértők bevonásával készítette el árnyékjelentését és szakvéleményét, és ezt küldte el az ukrán kisebbségi törvényt tárgyaló Velencei Bizottságnak, az ENSZ és az Európa Tanács illetékes szerveinek - derül ki a közleményből.



## ORFK: több mint 8500-an érkeztek Ukrajnából kedden

2023. április 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet

Az ukrán-magyar határszakaszon 4595-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3982-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 47 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Vonattal 53 ember - köztük 22 gyermek - érkezett Budapestre az ukrain háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

## Elindult a jelentkezés az MCC Fiatal Tehetség Program 2023. őszén induló évfolyamába

Elindult a jelentkezés a Mathias Corvinus Collégium Fiatal Tehetség Program 2023. szeptemberében induló évfolyamába. A beregszászi képzési központ azon diákok jelentkezését várja akik szeptemberben a hatodik évfolyamban kezdik meg tanulmányaikat. A program lehetőséget nyújt ahhoz, hogy egy szuper közösség tagjaként kalandokat és kihívásokat éljenek át a fiatalok. Jelentkezni június 30-ig lehet a FIT Program honlapján.

## Húsvéti mézeskalácskészítés a nagycsaládosoknál

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) húsvéti mézeskalácsok készítésével készült a feltámadás ünnepére. Az alkalomnak az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégium adott otthont. A KMNE havi rendszerességgel szervez kézműves klubot, emellett az ünnepekhez is igazítják foglalkozásaikat. Így húsvét közeledtével is találkoztak. Beregszászban, az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumban ezúttal anyukák is eljöttek gyermekeikkel, hogy együtt készüljenek a feltámadás ünnepére.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. április 4. – Kossuth Rádió

Az Ukrán Oktatási Minisztérium az eddigi gyakorlattal ellentétben a felsőoktatásba való bejutáshoz szükséges, érettséginek megfelelő tesztfeladatokat idén nem fogja lefordítani magyar nyelvre. Emiatt a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség és a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség is levélben fordult az ukrán oktatási miniszterhez, melyben kérik a magyar



tannyelvű oktatási intézmények végzős hallgatói számára a tesztek magyar nyelvű fordítását. A kárpátaljai magyar szakmai és érdekvédelmi szervezet szerint csak így lehet biztosítani az esélyegyenlőséget. Azonban a levélre elutasító válasz érkezett.

A gazdák azt sérelmezik, hogy az Ukrajnából beáramló termények nem esnek át semmilyen minőségellenőrzésen és lenyomják az árakat. A háromszékiek is csatlakoznak a nagypénteki traktoros felvonuláshoz, amelyet a három nagy romániai mezőgazdasági szervezetet tömörítő szövetség szervez. Egyenrangú elbírálást kérnek a román államtól, az Európai Uniótól pedig a mezőgazdasági támogatások megemelését – mondta telefonos megkeresésünkre Benedict Apor, a Feketeügy Mezőgazdasági Szövetkezet ügyvezetője.

Komoly probléma Szlovákiában, hogy a megítélt uniós felújítási pénzek felhasználása nem a megfelelő ütemben folyik, és az is előfordulhat, hogy bennragadnak a megítélt milliárdok. Így volt ez más uniós pénzekkel is, ám szerencsére három évvel meghosszabbították a legutóbbi költségvetési időszak forrásainak a felhasználását. Így nincsenek veszélyben az épülő Ipoly-hidak, és bő egy hónap múlva akár hídavató ünnepség is lehet az Ipoly mentén. További részletekről Farkas Iván, a Szövetség Nyitra megyei frakcióvezetője beszélt.

Tematikus foglalkozást tartottak Húsvét alkalmából a Vasárnapi Iskola Alapítvány önkéntes pedagógusai a Fekete Körös völgyében szórványban élő magyar kisiskolások számára a várasfenesi tájházban és közösségi térben. Az eseményen jelen volt Szatmári Erzsébet Köröstárkányból, aki még őrizi a pulitéros tojás festésének titkait.

A mézeskalácsok a húsvéti ünnepkörben is kaphatnak szerepet, az asztalok díszei lehetnek a különféle, húsvéti motívummal díszített sütemények. Egyedi alkotásokat készít egy muzslyai hölgy, aki erről a tevékenységéről vallott.

A temesvári Bartók Béla líceum havonta tart tematikus játszóházat óvodás és elemi osztályos gyerekek számára. A legutóbbi foglalkozást a húsvétvárás jegyében szervezték. A számos alkotóműhelyben a résztvevők tojást írtak, a húsvét szimbólumait megjelenítő díszeket készítettek. A kis alkotókat kérdeztük munkájukról, az ünnepről.